

巩义市投资千万保护宋陵大遗址



“这儿整治得怎么样?”“可以,很不错”、“巩义是越来越漂亮了”……这是郑州市委常委、巩义市委书记舒庆和正在树下荫凉处休息的几位老人的对话。

从今年2月开始,巩义市投资1000多万元对永熙陵、永厚陵等7座宋陵管理房和永定陵304件零散石刻进行陈列展示及永昭陵后陵、永熙陵、永定陵绿化工程。同时对永昭陵后陵、永定陵和永熙陵开展铺装工程。有不少巩义市民在永昭陵后陵游玩和晨练时发现,一条崭新平坦的青石鑿道石路面替代了原先坑洼不平的土路,两侧的绿化带中种满了花草树木,变得生机勃勃、景色宜人。

8月21日上午,郑州市委常委、巩义市委书记舒庆带领市文物和旅游局有关负责同志,深入调研宋陵大遗址保护利用工作。舒庆一行先后到永昭陵后陵、永熙陵、永定陵等地,察看宋陵抢救性文物保护设施项目进展情况。

舒庆强调,巩义拥有丰富而珍贵的历史文化遗产,要充分认识到文物保护的重要性和紧迫性,做好文物保护利用工作,要持之以恒地加强文物安全保护工作,相关镇、村要充分发挥基层组织作用,建立有效的群众防护组织,形成文物安全群防群治的社会环境。要在总结现有经验的基础上,不断开拓眼界,科学论证,进一步做好文物保护利用工作。

舒庆指出,巩义的文物资源很多,对巩义实现绿色转型、加快发展文化旅游业有着重要优势。巩义的重工业比重大,要调整产业结构,大力发展文化旅游业,就要把文物保护和景点打造放在第一位。文化旅游业要发展成为一个产业,不仅要抓好规划、宣传等,还要努力把零散的点统筹为整体的发展。要创新思路,深入探索,不断加快发展步伐,做好文物保护、景点打造和大交通格局的构架等基础性工作,同时要着眼长远发展,借助河南、郑州发展旅游的大势,加大宣传推介力度,大力发展文化旅游业,实现绿色转型。

巩义金版 陈振翔 通讯员 周金珂

巩义市小关镇荣获“国家级生态乡镇”称号

近日,巩义市小关镇被国家环境保护部授予“国家级生态乡镇”称号,成为2010-2011年度郑州市唯一获此殊荣的乡镇。

近年来,巩义市小关镇党委、政府按照建设资源节约型和环境友好型社会的要求,把国家级生态乡镇作为创建工作的重中之重,紧扣国家级生态乡镇创建指标,将生态乡镇创建与生态产业发展、生态农业、新型农

村社区建设有机结合起来,加大环保基础设施建设力度,全面加强农村环境保护,认真抓好环境整治、生活污水及生活垃圾处理、污染源控制、完善基础性设施建设等一系列工程。全镇森林覆盖率达到41.7%,建成镇污水处理厂,建设8公里污水管网。新建农村道路260余公里,架设路灯15公里,形成安全便捷的道路网络。全镇建有垃圾填埋场1座,垃圾中转

站21座。新建10个集中住宅小区,集中居住群众达1.1万人。镇区建设万吨集中供水厂,实施生态廊道建设工程,市场街道全部硬化、绿化、亮化。镇村建成腾飞广场、中心游园、康乐园、枫林游园和张庄、杜沟、丰门沟等游园广场16个,高标准公厕13座,垒砌花池500多个,绿化面积达5万㎡。

巩义金版 陈振翔

巩义市新农合扩大重大疾病保障病种范围

昨日,记者从巩义市财政局获悉,自本月起,巩义市将乳腺癌、宫颈癌等病种纳入农村居民重大疾病医疗保障范围,使农村居民新农合重大疾病保障范围扩大到20类病种。

扩大农村居民重大疾病医疗保障范围,对农民患者来说,无疑是一剂“强心剂”。记者了解到,由于缺乏对重特大疾病的抗风险能力,在农村,一些农民家庭往往会因为家里有

重特大疾病患者而致贫。而随着巩义市新型农村合作医疗筹资水平的提高,为充分发挥新农合、医疗救助的协同互补作用,减轻重大疾病患者的就医负担,巩义市新农合在巩固儿童白血病、先天性心脏病保障的基础上,从2013年8月份起,进一步扩大了重大疾病医疗保障病种和人群范围,选择乳腺癌、宫颈癌等18个病种相关治疗纳入农村居民重大疾病医

疗保障范围,使巩义市农村居民重大疾病医疗保障病种增加到20种以上。重大疾病救治实行按病种限额付费,新农合按照规定比例对限额内的实际医疗费用予以补偿,不再设起付线,不受新农合报销药品目录和基本诊疗项目目录的限制,提高了重大疾病患者的医疗救助水平,减轻了重大疾病患者的就医负担。

郑州晚报记者 孙庆辉

巩义市站街镇

构建立体巡防格局

日前,巩义市站街镇为提高社会治安防控能力,积极构建“网格化”巡防机制,大胆创新,依托网格开创平安建设新局面。

一是以二级网格为单位,将辖区划分为26个巡逻区。以三级网格为单位,成立巡防小分队,巡防小分队由镇综治办统一调度指挥,执行巡防任务。每周三为网格大清查日,由镇综治办统一组织,综治办巡防人员、网格人员与公安民警统一对镇辖区进行“地毯式、无死角”巡查。二是以二级网格长为各二级网格的安全责任人,三级网格长为每个三级网格的安全责任人协同网格长开展网格内的治安防控工作。三是网格监控系统与公安监控结合,与公安民警结合,形成治安防控网,建立长效联防机制。四是网格安全巡防员与网格长、网格长与公安局网格驻派员建立上下联动机制,构建起了全方位、多层次的情报信息网络。实行定期通报制度,积极把握治安态势的变化趋势,确保工作开展的针对性和实效性。

巩义金版 陈振翔 通讯员 周军建

5家省市级文明单位结对帮扶乡村学校少年宫建设

8月23日上午,满载各种活动器材、办公设备的三辆货车徐徐驶进巩义市鲁庄镇第一初级中学,车体上“爱心奉献教育”的字样格外醒目。这是郑州市建设投资总公司为该校送来的援建物资。当天,在校园内举行了简单而又热情洋溢的援建仪式。

今年在郑州市文明办的协调下,组织了5家省市级文明单位,结对帮扶巩义市乡村学校少年宫建设。郑州市建设投资总公司便是其中之一。该公司是一家总资产达195亿元的大型国有投资公司,此次捐赠的体育、音乐、科技等活动器材以及教师办公设备价值10万余元,很大程度上改善了该校少年宫的条件,丰富了学生们的校园文化生活。

鲁庄镇一中向郑州市建设投资总公司回赠了锦旗,表示加倍珍惜捐赠的资源,充分发挥资源效益,进一步提高教学质量,回报社会的厚爱。通讯员 张继安

巩义市

选送优秀人才浙大“充电”

为进一步加强人才队伍建设,提升人才素质,巩义市在浙江大学举办了优秀人才素质提升培训班,该市命名的“中青年企业家”、“青年企业家培养对象”、产业领军人才及专业技术拔尖人才代表共52人参加了培训。

培训紧紧围绕巩义经济社会发展现状和学员的特点,量身安排课程,设置宏观经济金融形势与政策研判等12门课程;精心遴选师资,邀请浙江大学知名专家教授为学员“传道”“解惑”;开展现场教学,组织学员到娃哈哈、中控、万事利等浙江知名企业集团公司进行观摩座谈;开展学员座谈研讨,交流学习心得体会。通讯员 常会娜 吕游

电业局

高温过后消缺忙

随着气温骤降,迎峰度夏接近尾声,为保证电网长期安全运行。8月26日,巩义市电业局组织员工对大负荷冲击后的线路及设备进行全面隐患排查,对高低压电力线路及变压器设备接头部位进行加固;同时对电力设施、线路通道进行地毯式排查,重点检查线路新建杆塔基础、拉线及线路弧垂安全对地距离;对全市变电站和10kv线路进行集中消缺,对新建线路进行培土加固,对拉线、弧垂进行调整。通讯员 柴进峰